港口,我们骄傲的勋章 "我和宁波这座城"征文活动初中组研学报告



港口,你是我最骄傲的勋章

这里是一派寂静与井井有序。

站在露台的一边,我看见那忙忙碌碌 的港口,港中帆樯林立,舳舻相接,再远 些,便可看见港中白色的屋宇。那些小屋 子就宛如海鸥的巢,船舶都如甲虫,而人 在白色的大街上行走,就像点点的黑子。 和缓的东风吹来一阵喧哗,以轮船的汽笛 声最为响亮。

不错,这里嵌着一块如蓝宝石般剔透 的宝地--宁波舟山港。

此刻,我正站在穿山港区大厅中央的 金星上,沿着去年习总书记走过的足迹。 习总书记的话语被制成标语,展现着他对 港区的信任与期翼,认可与肯定。经过穿 山海事处执法人员童晴晴老师精彩纷呈 的介绍,我们明白了,正是这些港口人为 保证港口安全,默默奉献,才打造出如今 的超级大港。

"2019年,宁波舟山港完成集装箱吞 吐量1035万标准箱,在一带一路中发挥 了重要枢纽作用,连续11年吞吐量居世

"疫情期间,宁波舟山港实施了安全 有效的科学防控措施,尽可能减少疫情对 生产作业上的影响,成为我国外贸产业 链、供应链畅通无阻的保障。"童老师激

为了更好地体验海事人员的工作,我 们登上了"海巡0718",跟随着"海上交 警"们,一起在海上,环顾着北仑穿山港

虽然只是一艘巡逻艇,但是它却有 40米长,10米高。纵使与巨大的集装箱油 轮相比是那么微不足道,但是,没有它 们,又何来安全的海上航道。

船无论从控制难度还是体型都比车 大得多,所以海事局对海上航行规则看得 很严。至于酒驾、超速是绝不允许的。偏 离航道、堵塞航道、机油泄露、也是严重 的事情。这时候,海事局就会用海巡艇支 援,解决问题。

当船行驶一段距离后,我便到甲板上 去参观。船有一点颠,站稳并不容易。但 当我看到旁边的巨轮时,还是非常震惊 的。北仑港口停满巨轮,成千上万的集装 箱运上运下。沿岸,钢筋混凝上筑成的铁 架、平台屹立在海面之上,彰显着北仑港 的雄伟。

在宁波舟山港合影

下船后,望着苍黄的海水和碧蓝的天 空,我的心里也埋下了一颗希望的种子。

"一手抓战疫,一手抓发展,这是一场 硬仗。"在疫情依旧的今天,世界格局正 在发生变化。而作为地球村的一员,我们 要始终坚信人类是命运共同体,所有人都 应该铆足劲儿齐心协力。

依稀记得一位守港人的话:汗水是咸 的,眼泪是咸的,海水是咸的。这里是我

宁波舟山港,你的名字,是我见过最 短的情诗。

你从泥泞中走来 拼搏是你的姿态 你从朝霞中走来 理想是你的节拍 弹指一挥间,你已是传奇 你说艰苦创业,不苦 挖石填海、推车作响 钢筋铁轨、机器轰鸣 这是回馈历史的乐章 你说开阔创新,不惧 齐鲁工匠、劳模精神 技术能手、巾帼英雄 是赠予改革的芬芳

辰光照完这片港湾 港口,你是我最骄傲的勋章

慈溪实验中学 程熙 海曙区储能中学 姚景行 北仑区小浃江学校 彭午宁

宁大风华

漫步于宁波大学校园,听着五乡中学历 史老师陈欢夸讲解,同学们深深为包玉刚等 宁波帮人心系桑梓、捐资兴学的精神所感动, 自发前往包玉刚先生铜像前缅怀鞠躬,表达 对他的敬仰与感谢。

宁波大学由"世界船王"包玉刚先生投资 倡导建立,邓小平题写校名,是一所在改革开 放中成长起来的新兴地方综合性大学。宁波 大学于1985年10月奠基,1986年11月26日 正式举行第一届开学典礼。宁波大学的发展 在得到包玉刚、邵逸夫、包玉书、曹光彪、李达 三、赵安中、汤于翰、顾国华、包陪庆、朱英龙, 王宽诚教育基金会等宁波帮人士和机构的大 量捐助下,逐渐办得越来越成功。

走在如今的现代化的宁大校园中,传承 宁波学者之志、读书之风的"真诚图书馆"最 让我们好奇。

宁波大学里的真诚图书馆不仅延续宁波 人读书爱书的习惯,更用科技点亮宁大学子 的学习生涯。真诚图书馆位于宁波大学的南 部,由两个回字形组成,地上五层楼,地下 层,内设有读书沙龙区、日文区、报刊阅读区 等,并且为了使学生感到便利,还有蓝色的储 存柜。当学子们需要在安静的图书馆内尽情 地大声朗读,可以选择到专门的朗读教室展 开性情;当学子们需要与同组的成员一起讨 论题目时,也可以到专供学生们探讨研究的 教室,那里有投影屏幕,方便学子作观点描 述。图书馆中设立自助取书借书的机器,更有 可供精准检索的"图书宝库",大大便利了学 子们的查询,疫情期间设置的网上预约,既响 应了国家严格防控疫情的政策,又避免了不 必要的等候,提高了效率,节约了时间,帮助 了宁大学子实现读书自主。

小小的图书馆,满腹经纶。真诚图书馆内 还有一件镇校之宝,那就是由宁大校友在台湾 合资影印的一套"四库全书",这些书至今被宁 大完完整整地收藏在图书馆内,并且由专门制 作的樟木柜存放,专业人员管理,更体现了宁 波大学的文化深厚,无愧"双一流"之名。

由包玉刚、赵安中等人捐助而成的宁波 大学,不仅饱蕴了宁波帮的精神品质,集各大 宁波学者的书香之气,连接过往宁波的古城 风华,而且如今改革创新,以新的面貌成为现 代宁波的崭新标志。在传承包玉刚先生、赵安 中先生等人的学习宗旨下,宁波大学正迈向 个崭新的时代。

经过了半天的学习和陈欢夸老师的介 绍,我们也对宁波大学和宁波帮们有了一定 的了解,宁波帮的伟大行为使我们感触很深, 并且决定要好好学习,争取将来成为新一代

镇海蛟川书院 胡宁静 北仑区大碶中学 戴诗祎 海曙区田莘耕中学 郑晶 毛斯勰



参观宁波大学图书馆